

走廊长 户型也能巧分割

走廊长，又阴暗无光，不仅浪费面积，入户门还直冲着餐厅、卧室这类比较私密的地方。这类户型在老房和塔楼里十分常见，也着实令很多业主为难。本期，我们就请资深设计师以两个此类经典户型为例，指点一下该如何进行户型改造。



□指导思想篇

巧借位置做玄关

设计师赵玉忠介绍，走廊狭长的户型十分常见。要让这个空间得到充分的利用，首先，玄关处应该打造一个比较方正的空间，保持空间装饰的一致性。如果要在开门处做出存放衣物和鞋的空间，最好可以借用走廊两边的功能区域，比如卫生间等一小块面积，将衣帽间嵌进墙内。

采光处理有妙招

狭长的走廊，显得比较阴暗，即使是白天也要开灯照明。赵玉忠介绍，解决这一问题，主要有两种方法：第一种就是可以将走廊一

侧有窗的空间打通，比如做开放式厨房，这样可以借其他空间的光，让玄关整体通透起来。

如果业主家的生活方式不适合做开放式厨房空间，那就要在照明上下工夫了。但设计师提醒，走廊内不要只设置一个主灯，而是要做一个有延展性的灯带。这样，走廊将整体明亮起来，而不是只有一头亮。“比较长的走廊，如果只有一盏主灯，走廊的尽头会显得比较阴暗压抑，让人不舒服。”另外，在走廊安装镜子是比较传统的增加空间通透性的方式。但赵玉忠介绍，虽然也可以在墙面放些镜子

装饰，但效果并不见得好，尤其是提醒业主不要在正对近门户处放大面积的镜子。“晚上回家打开门时，外面亮，室内暗，这样在镜子看见自己的影子会比较恐怖。”

小小隔断分空间

此类户型还有一个问题就是入户门很容易正对着卧室门、餐厅、卫生间等比较私密的位置。设计师介绍，化解这种尴尬的方法很多。比如做一小块门槛，然后加上珠帘类的软隔断，进行巧妙的遮挡。不过，隔断切忌做大做强，为了空间的通透，只要点到即可。当然，根据不同户型，还可以改内门的开门方向等。

□实例演示篇

户型 1

问题：走廊非常狭长，采光不足，而且入户门直对主卧门。

解决方法：

1.首先，进门处借用卫生间的部分面积，打造了一个嵌入式的衣橱（当然前提是卫生间这面墙是轻体墙），这样保证了玄关空间的完整性。

2.厨房改造为开放式厨房，这样就解决了走廊的采光问题，整个空间也显得更加通透了。

3.对于入户门正对卧室的问题，设计师采取了改换两个卧室开门方向的方法规避。但这样做的缺点就是占用了卧室大概一平方米的面积。

户型 2

问题：同样是入户后走廊长，且比较阴暗。入户门正对着就餐区域。不仅如此，在两个卧室之间还有一个小走廊空间，十分浪费面积。

解决方法：

1.玄关处理方式同户型 1 相同，保证玄关的整体性。另外，厨房也做成开放式，让空间通透感加强。

2.在餐厅背面做一个窄小的门口，并加些珠帘类的软隔断，这样挡住入户门处的视线，又不显得压抑。此外，开放式厨房内，将与客厅的隔断墙打通，做成一个处理台。处理台后建一个 1.3 米高的墙体，悬挂电视。这样一来，厨房、餐厅、客厅有机地连通，整个空间显得更加宽敞。

3.处理两个卧室间的小走廊，设计师采取了移动卧室门的方式，尽可能地增加空间利用率。首先，走廊的一端是可以打造一个储物柜的。接着，次卧的门本来在走廊中间位置，把它向主卧门方向移动。没移动前，次卧是很难将衣柜和床同时摆放的，移门之后，空间利用率马上提高，正常尺寸的床和衣柜都可以摆放得下。

（马希）



慵懒自在的家



大朵印花图案的海绵靠垫，颇有温馨感。



白色混油实木衣柜摆放玩具和杯子。



清新简洁的小餐厅。

今年夏天，网友 Toska 和女友终于结束爱情长跑，结婚、装修、迁居。即使生活在了一起，二人还是在装修装饰上尽量保持童趣，以此向相恋时的青春致敬。

简单的两居室对于年轻夫妻俩来说足够大。其中一个房间，被两个人打造为爱物储藏室。喜欢 hellokitty 的女主人，将各种玩偶整齐摆开放来，即使已为人妇，也不忘当初的小女生情怀；男主人喜欢各种“杯具”，与珍藏的 CD 罗列一起。最让两人得意的是白色混油实木衣柜与仿真木地板，简约的家具，将二人带回简单快乐的童年。旁边是一张床椅，背后的海螺海星壁画，给空间带来一丝海洋清新之风。坐垫、靠包延续清新的手绘图案和条纹风，增添了空间灵动青春的气息。屋顶上的莲花造型吊灯，与花朵图案呼应，增添一丝淡雅。主人平时便在这里休憩，摆弄喜欢的老物件。

家里空间不小，主人却专门选购带有床上小桌设计的睡床。大朵印花图案的床品、白色家具和海绵靠垫，颇有点大学宿舍的温馨感。平常喜欢宅在家里的夫妇，在床上的小桌上看书、玩游戏，似乎延续着学生生活的慵懒与自在。装饰虽然简单，女主人特意挑选了用料精良的茶具，这简单的器具，增添了悠闲的仪式感，让生活在轻松中惬意起来。

（新京）